

# 百名志愿者上街捡烟蒂



本报讯 (记者 翁瑜霞 通讯员 陈晓晓 郑宝森)3月21日,团区委、区志愿者协会联合各镇、街道、区属功能区管委会团(工)委,以及区志愿者之家、区网络义工协会、区银辉耀党老年大学志愿服务队、大千新居民志愿服务队、区海岛小蜜蜂志愿服务队等社会组织共同开展“烟蒂不落地,普陀更美丽”烟蒂清理志愿服务活动。

上午8时30分,沈家门滨港路,来自区银辉耀党老年大学志愿服务队的20多名志愿者带着钳子、垃圾袋等,兵分几路捡拾烟蒂。志愿者们还通过手持温馨提示牌和口头劝导的方式,提醒市民争做文明人,请勿乱丢烟蒂。

据了解,本次活动共有百余名为志愿者参与,他们主要针对主次道路、背街小巷、公园广场、住宅小区等地进行烟蒂清理。“除了



路面上的,还有一些丢弃在草丛、花坛里的烟蒂,极为隐蔽,需要志愿者仔细清理。”志愿者李亚红说道。

这种身体力行的方式获得

了广大市民的认可。“看到志愿者捡烟蒂很辛苦。”正在候车的市民范先生表示,“我们要提升文明素质,不乱丢烟蒂,自觉扔到灭烟处,不拖创城后腿。”

下一步,我区将常态化开展“烟蒂不落地,普陀更美丽”烟蒂清理志愿服务活动,并进一步加强对市民公共场所吸烟、乱扔烟蒂等不文明行为的劝导工作。

# 全区中小学入学报名即将启动

## 城区学校继续采用网上招生

本报讯 (记者 刘星 通讯员 陈彦羽)记者日前从区教育局获悉,全区中小学入学报名预计在5月初至6月底受理。其中符合条件的区外户籍进城务工人员随迁子女预计在4月初至5月底进行积分入学报名。区教育局将通过告家长书、微信公众号发布入学信息等途径告知具体报名时间及相关流程。今年全区公办学校同步招生,民办学校招生如超计划,实行电脑摇号形式录取。

其中,小学一年级新生招生对象的年龄要求为至2020年8月31日年满6周岁(2014年8月31日前出生);初中一年级新生招生对象为当年符合入学条件的小学六年级毕业生。

学区生认定以入学对象在学区内的户籍证件和其父母(或法定监护人)的房产证件(不含集体或共有房产、商业房产、租赁房等)或拆迁安置协议为主要依据。招生对象的户籍认定时间为2020年4月30日前迁入,房产证件认定以2020年4月30日前为准。

符合户房合一、学区有户、区户有房、市户有房、上级文件规定的政策性照顾对象子女任一条件的市内户籍入学对象,可申请就读城区公办学校。当学校报名人数超过招生计划数时,按批次依次录取,同一批次不能全部录取的按入学对象在学区内取得户籍时间早者优先的原则安排就读,入学对象学区内无户籍的,以房产证取得早者优先的原则安排就读。在学区学校无法就读的入学对象,由区教育局按相对就近原则统筹安排到附近尚有空余名额的城区公办学校就读。如学区内学校招生计划数还有空额需要调剂时,学生父母学区内房产在2020年4月30日后至招生报名日期之间取得的、学生父母在学区内与他人有共有房产的,均可作为招生调剂时的参考依据。

符合条件的区内户籍进城务工人员子女由区教育局根据实际居住情况统筹安排到舟渔学校、沈家门四小、沈家门一初等尚有空余学额的城区公办学校就读。具体条件为:申请就读城区公办小学一年级必须是普陀城区幼儿园大班毕业幼儿,申请就读城区公办初中一年级必须是普陀城区小学六年级毕业生。符合居住证积分入学条件的区外户籍进城务工人员随迁子女申请就读城区公办学校,由区教育局按申请人积分高低及实际居住情况安排到城区、本岛公办学校就读。

符合条件的区外户籍进城务工人员随迁子女申请就读公办学校起始年级,申请人请带相关资料到各镇(街道)社会服务管理中心居住证积分管理窗口申请登记(其中普陀城区受理点在沈家门街道同济路156号——普陀区流动人口办证中心)。如学区内学校招生计划数还有空额需要调剂时,学生父母学区内房产在2020年4月30日前取得城区户籍,在学额许可的情况下,先在学区学校安排插班,学区学校只能安排部分的,按入学对象户口和房产一致的优先,入学对象在学区取得户籍时间早者优先的原则安排插班。超出学额的由区教育局调剂安排到其它班级。

值得注意的是,今年城区学校学区生及区内务工类别招生继续采用网上招生形式。家长要在规定期限内办理新生报名手续,逾期不再受理。确因特殊原因延误报名的本区城区户籍新生,请于7月6日—7月8日持相关材料到区教育局教

育科报名登记;未在规定时间完成报名登记的学生,户籍在普陀城区的统一列入统筹调剂安排对象,户籍不在普陀城区的统一回户籍所在地接受义务教育。

各小学、初中新生录取名单由录取学校在开学一周前向社会公布。

针对转校插班生,区教育局也作出明确规定,要求插班的学生必须在当年6月底前到学区内学校进行插班申请登记。如错过城区学校申请登记时间,可在8月15日前5个工作日内向区教育局教育科提出申请登记,未按期申请登记的由区教育局统筹安排或作其他处理。要求在城区非起始年级插班的,必须在当年8月15日前取得城区户籍,在学额许可的情况下,先在学区学校安排插班,学区学校只能安排部分的,按入学对象户口和房产一致的优先,入学对象在学区取得户籍时间早者优先的原则安排插班。超出学额的由区教育局调剂安排到其它班级。

## 提升法治对陋习的惩戒力

□阿培



作为今年创城打响的“第一枪”,乱丢烟蒂专项整治行动已在全区全面开展。烟蒂虽小,文明事大。整治乱丢烟蒂也须全社会动员、全民性参与,通过综合措施来达到标本兼治的目标。其中,提升法治对陋习的惩戒力至关重要。

创建全国文明城市活动已到了决胜之年,但在城市面貌日新月异的同时,一些不文明陋习依然顽固,卷土重来的满地烟蒂就令人忍无可忍。执法部门先礼后兵启动处罚,实在是维护法律尊严、呵护文明成果的必要举措。两千年前的孟子就说过,“徒善不足以为政,徒法不足以自行”。毛泽东同志也曾说过,“扫帚不到,灰尘自然不会自己跑掉”。事实就摆在那里,处罚不到位,法律制度再完善也只能停留于纸上。文明创建能取得如今的成果,法治逐步完善、执法不断跟进不可没。坚决向乱扔烟蒂行为亮剑,实在是刻不容缓。

法治不仅具有惩戒力,还具有导向力。法律对乱扔烟蒂抱宽容态度,很容易让人误以为这种司空见惯的不文明现象是无伤大雅的。处罚跟上了,乱象才会渐次隐退。对乱扔烟蒂行为虽说只罚几十元,但都可以发出一个强烈的信号:你违法了。但凡有自尊的人,总是不乐意因区区小节与违法行为挂上号的,更何况几十元也毕竟是真金白银,说不心疼也是假的。这样想来,下一次就会有所顾忌,何必为扔个烟蒂触犯法律呢?果能如此,处罚的教育目的也就达到了。

对乱扔烟蒂开罚,执法上或许会有这样那样的困难。好在,如今的城市管理越来越智慧,通过监控抓拍、人像识别来处罚、曝光违法者不再难,还可以发动群众“随手拍”壮大执法声势,而大数据与征信系统的结合更可以强化惩戒力度。与其劝导“勿以恶小而为之”,不如主张“勿以恶小而忍之”。只要认真真动真格,何愁治不了小小的烟蒂。

## 第60个世界气象日

## 上网络课堂 学气象知识

本报讯(记者 高阳 通讯员 王敏)“我们都知道淡水对生命是至关重要的,平均而言,如果没有水,一个人只能存活3天。因此,关注‘气候与水’,就是关注我们的未来。”今天是第60个世界气象日,今年的主题是“气候与水”。3月21日上午,区气象局开展气象云直播——世界气象日网上课堂活动,共有2000多名市民通过掌上普陀APP参与到活动中,还有三名学生代表来到直播现场深入了解气象知识。

直播现场,区气象局工作人员为广大市民讲解了风速风向仪、能见度仪、称重式降水传感器、百叶箱等各类气象观测仪器的作用以及现代天气预报的制作过程,并通过讲解展板普及了普陀气候概况、影响普陀的主要气象灾害以及安全防御措施等。

“预报员阿姨,新中国成立以来登陆普陀的台风有几个?”“预报员叔叔,为什么夏天在户外,比如马路上,我用温度计测出来的温度要比气象预报上的温度高呢?”学生代表们在直播

现场积极互动,提出了许多心中疑问。

“在气象局实地参观和在课堂上听讲解的感觉大不一样。”南海实验学校校长李晓华告诉记者,她在本次气象云直播活动中学到了很多,回家后要把这些气象知识告诉爸爸妈妈。

据了解,近年来,区气象局非常重视气象防灾减灾的科普工作,每年世界气象日都会组织市民、学生进台站参观,普及气象知识。“今年受疫情影响,我们采用云直播的方式进行气象知识科普。从现场情况来看,大家参与度非常高,以后我们也会多多采用这类方式,把更多的科普知识带给大家。”区气象局局长周宏宽说。



扫一扫看直播活动

# 舟山市普陀区科级领导干部任前公示

(总第117号)



鲍丽敏,女,1974年8月出生,普陀东港人,1996年8月参加工作,2003年11月加入中国共产党,在职大学学历,现任中共舟山市普陀区展茅街道工作委员会委员、中共舟山市普陀区展茅街道纪律检查工作委员会书记、舟山市普陀区监委派出展茅街道监察办公室主任,拟提任正科级领导干部。



章芝红,女,1972年4月出生,普陀沈家门人,1993年9月参加工作,2002年3月加入中国共产党,在职大专学历,现任中共舟山市普陀区沈家门街道工作委员会委员,拟转任镇(街道)党(工)委副书记。



邢向军,男,1975年8月出生,浙江金华人,1998年8月参加工作,2008年1月加入中国共产党,大学学历,现任中共舟山市普陀区委办公室督查考评科科长,拟提任副科级领导干部。



洪佳慧,男,1982年1月出生,舟山定海人,2005年8月参加工作,2010年8月加入中国共产党,研究生学历,现任舟山市普陀区人大常委会办公室综合科科长,拟提任副科级领导干部。



刘怡,男,1987年4月出生,普陀六横人,2012年8月参加工作,2008年12月加入中国共产党,研究生学历,现任舟山市普陀区人民政府办公室调研协作科科长,拟提任副科级领导干部。



郑思渊,男,1985年4月出生,普陀沈家门人,2007年10月参加工作,2012年8月加入中国共产党,大学学历,现任中共舟山市普陀区委组织部部务会议成员、办公室主任,拟提任副科级领导干部。



俞星亦,男,1986年10月出生,普陀六横人,2010年8月参加工作,无党派人士,大学学历,现任舟山市普陀区交通工程质量监督站长,拟提任副科级领导干部。



周东,男,1981年1月出生,普陀朱家尖人,2003年10月参加工作,2003年7月加入中国共产党,在职大学学历,现任舟山市普陀区卫生健康局办公室(财务审计科)主任(科长),拟提任副科级领导干部。



朱含洁,男,1981年6月出生,普陀沈家门人,2004年9月参加工作,2009年12月加入中国共产党,大学学历,现任浙江普陀经济开发区管委会企业综合服务中心主任,拟提任副科级领导干部。



孙旺斌,男,1982年10月出生,普陀六横人,2002年12月参加工作,2002年1月加入中国共产党,在职大学学历,现任舟山市普陀区东港街道党政综合办公室主任、人武部副部长,拟提任副科级领导干部。

经区委研究,决定将拟提拔任用或进一步使用的10名同志予以公示,征求广大干部群众的意见。

现就有关事项通告如下:

1、反映问题的方式:在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式向区委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章,以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2、要求:反映问题要本着对党和人民的事业高度负责的态度,坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3、公示时间:从2020年3月23日起到2020年3月27日止。

4、公示联系科室和受理电话:联系科室:中共舟山市普陀区委组织部干部监督科;地址:舟山市普陀区东港街道昌正街169号;邮编:316100;举报电话:0580-12380-3;电子邮箱:zspt12380@163.com;短信举报:18058012383。

中共舟山市普陀区委组织部  
2020年3月22日